
保護者 アンケート結果 
 

 

 

 

 

 

 

  



保護者 アンケート結果 
 
お子さまが部活動に参加することへの期待についてお伺いします。 
 

   

   

   
  

回答は左から 

⻘：そう思う  橙：ややそう思う  灰：あまり思わない  ⻩：思わない 
となっています。 



保護者 アンケート結果 
 
お子さまが部活動に参加することへの問題点についてお伺いします。 
 

   

  
【その他の内容】 ※別紙参照 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

 

回答は左から 
 

⻘：そう思う 
橙：ややそう思う 
灰：あまり思わない 
⻩：思わない 
 

となっています。 



所属 性別 その他の問題点がありましたら、こちらに記載してください。（自由記載）

小学生保護者 男

パワハラ、モラハラ発言、贔屓、差別がある。
楽しく練習させたいと指導者が言っている割りに、全く指導に来ない。
保護者に伝える事と子供に言う事に虚偽がある。
ヒステリックに怒るばかりで、楽しませて指導しない。
楽しく練習させたいのなら、指導者もどうやったら楽しんで練習してくれるのか、子供が思い通りになら
ないからと子供のせいにしないで、指導方法を考えたらいいと思う。

小学生保護者 女 遠いです

中学生保護者 女

いつもご指導ありがとうございます。娘が部活動を通して、大変充実した中学校生活を送れていること
に、心より感謝いたします。

やや偏った、一般的な意見ではないことは承知の上ですが、以前から思っていたことをお伝えします。
私は神奈川県の出身です。また、私立女子中学・高等学校の一貫校に通っておりましたが、所属していた
体育会系の部活動（テニス部）は、生徒のみで基本的に運営されておりました。他の部活も大差ない状況
でした。
このため、世間一般的に中学校の先生の負担が大きいことはニュースなどで存じ上げていましたが、今回
娘が大樹中学校に入学して、やはり顧問の先生方の部活動に割かれる時間が大変多いことに驚き、学習指
導以外にとても負担を抱えられているのではないかと、常々、感謝と共に、大変申し訳なくも存じており
ます。

30年前の状況ですが、私の母校のテニス部は、平日放課後16-18時(冬は17時半まで)で3-4日程度、土曜は
お昼も挟んで9-15時の活動時間でしたが、顧問の先生はごくたまに顔を出される程度、試合もたまに会場
に見に来られる程度でした。（ただし、3泊の夏合宿は全て引率されていました）

スポーツの種類は違いますが、これで、大きな問題は何も起きておらず、その時点では強豪校でもありま
せんでしたが、良い部活動ができていました。
大樹中の場合は高校生が部員にいない、生徒の人数も少ないなど、条件は違いますが、生徒主体で、部活
動を運営することも可能なのではないかと考えております。
怪我などはあると思いますが、その際は保健室へ伺う、技術指導も顧問の先生がされるのが現状最も良い
と思われますが、ご負担を減らされることを検討するのは素晴らしいことと考えております。

中学生保護者 男

大樹町の様な田舎街で、楽しみと言えば子供たちのスポーツ活動や文化活動しかありません。親も成長を
楽しみにしています。専門の指導者がいなければ、田舎街の学校の部活動は市内や都会に比べて置いて行
かれ、ますます差が広がり、子供たちは弱い部活動には魅力を感じなくなっています。クラブチームや専
門の指導者がいる団体への移籍を考えましたが、やはり故郷である「大樹」の冠を大切にし、時には隣町
との合同であっても、地域を大切にし、幼い頃から共にやってきた仲間と、故郷の名前で出場させたいと
思っています。まずは４〜５年の任期で、専門の指導者を地域おこし協力隊で募り、着任させる方法や、
国や道の方針とは言え、土日のどちらかは部活動は休みになったなら、引き続き小中学校教員らも担当さ
せ、その中で地域からサポートしてもらえる人材も探していく事を切望します。

部活動や少年団活動を民間や地域から指導者を探すとなれば、タダではありません。雇金を用意しなくて
はなりません。昔なら多かった団員も今は少人数になっております。資金も限られます。指導者がいない
なら機械でと思いましたが、修理に何十万円もかかり、部員も僅かなところでは捻出もできませんし助成
も受けられません。専門の指導者もいなく、八方塞がりなのが現状です。地域や共にやってきた仲間を捨
て、市内に活動の場を求めれば良いのでしょうか？　小中学校の、特に中学校の部活動とは、一体何に
なってしまったのでしょうか？　クラブチーム化せよと言ってるのでしょうか？　ムダなものにお金をか
けるより、ロケットばかりに予算をつけるより、幕別町の様にスポーツや文化活動に協力的な街になって
戴きたいと思います。何もない、子供たちの成長だけが楽しみな街に、スポーツや文化活動に協力出来が
乏しい町政の町には、誰も住みたくないです。

中学生保護者 女 やる気のない子をも引っ張っていかなきゃいけなくて大変だ

中学生保護者 女 現状の指導方法で問題ない。

高校生保護者 女 試合の日の朝の集合が早すぎる

高校生保護者 女 バスが減便されたので迎えが必要になる事がある



保護者 アンケート結果 
 
あなたは、部活動等が地域移行する場合に不安なことはありますか。（複数回答可） 
173 件の回答 

 
【その他の内容】 
 ・子供たちとの関係性や信頼関係などの心配や子供への接し方の心配 
 ・必ずしも、技術的に高度なものを持たない大人が指導者（見守り）を行ってもよいと思います 
 ・吹奏楽連盟との関係性や施錠などは先生がやるのか？ 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
現在所属している部活動等で 1 年間にかかる費用負担額はいくらですか？ 
 ※詳細別紙 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
部活動の地域移行にあたっては、指導者への指導料や会費、交通費等が必要になる場合があり、新た
な費用負担が予想されます。部活動の地域移行後も現在と同様の活動ができるとして、部活動の地域
移行後に許容できる 1 年間の費用負担額の増額はどの程度ですか？ 

 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
これからの部活動の在り方について、どのように考えますか。（自由記載） 
 18 件の回答  ※詳細別紙 



所属 性別 加盟金 大会参加費 交通費 宿泊費 後援会費
用具代
備品代

その他（内容も記載）
合計（概
算）

男 17000円 500円 17,500円

女 3000円 600〜1000円 4,000円

男 12000円 12,000円

女 12000円 5〜60,000円 2000円 服、靴、ソックス、水分 80,000円

男 15000円 15,000円

男 15000円 30000円 45,000円

女 12000円 15000円 50000円 3000円 10000円 90,000円

男 17000円くらい 大会の都度1人500円 20,000円

女 15000円 4000円 19,000円

女 15000円 15,000円

女 15000円 なし 自己負担で帯広往復程度 なし なし なし 30,000円

女 12000円 2000円 14,000円

女 10000円 300円 7000円 5000円 3000円 25,300円

女 12000円 12,000円

女 4000円 年間2400円 ほぼなし なし なし 20000円 26,400円

男 10000円 10,000円

女 4000円 1000円 5,000円

女 15000円 なし
数ヶ月に一度、送迎の際
ガソリン代数百円程度

なし 部費に含む
ウェア代
5000円程度

半年に一度程度、試合の簡単な
差し入れ、1000円程度
→全く強制ではないもの

22,000円

女 15000円
部費からでるか
1万円以内の負担

部費からでるか
1万円以内の負担

部費からでるか
1万円以内の負担

部費から 45,000円

男 15000円 15,000円

女 部費15000円 15,000円

女 15000円 10000円 25,000円

女 2000円 12000円 14,000円

男 10,000円 10,000円

女 4000円 1種目700円 30000円 40,000円

男 なし なし 300,000円 50,000円 50,000円 100,000円 500,000円

女 12000円 12,000円

女 15000円 1350円 16,350円

女 15000円 3500円 50000円 68,500円

女 12000円 3000円 30000円 30000円 75,000円

男 12000円 ユニホーム代　12000円 24,000円

女 15000円 15,000円

男 12000円 20000円 5000円 15000円 52,000円

女 10000円 1000円 20000円 31,000円

男 15000円 10000円くらい 50000円 5000円 80,000円

女 1930円 1000円 2,930円

女 3000円 20000円 23,000円

女 1200円 1,200円

女 3,000円 3,000円

女
スパイク代
シューズ代

30,000円

高校生の保護者

中学生保護者

小学生保護者



所属 性別 これからの部活動の在り方について、どのようにお考えですか？（自由記載）

男 今までと同じように活動できたらいいなと思います。

男
教員の方の負担を考えると、地域移行は賛成ですが、地域的に指導者の確保がかなり厳しいと感じま
す。ですので、顧問の先生の手当は更に上乗せするべきとも思います。小学校の少年団も指導者不足は
深刻で、団費や謝礼金アップを積極的にやるべきかと。

男 小中高と出来る部活動があれば良いと思います。

女 今、広尾に週3〜4回通っているが地元がありがたい

女 子ども達が楽しくハツラツとした活動ができると良いのではと思います

女

部活動は素晴らしいですが、やはり中学校の先生の御負担を大きく減らすか無くすのが良いと思いま
す。
地域の協力であれば、私はスポーツは苦手ですが、何かしらお手伝いはしたいです。有志でも集まると
思います。

女
顧問の先生が経験者で熱意のある人なら良いのだがなかなかそうもいかないし、教員のお仕事もある…
その先生が選択できると一番良いのかなと思っている。

男 できたら現状維持が良いと思います。

女 勉強が、無理なく出来る範囲で

女 現状維持

女 人数の事を考慮しないで良いのなら、もう少し部活の種類を増やしてあげて欲しいです。

男
教員の方の負担が大きいことは理解してます。地域移行も仕方がない事だと思います。
ただ移行後今のような活動が出来ないのは反対です。月謝等かかってでも子どもたちの活動の場は必要
だと思います。

女 みんなが無理なくできるといいなと思います。

男

町役場、教育委員会、地域、学校と協力し、専門指導者の確保を最優先にしてほしい。クラブチーム的
にするのもひとつではあるが、担当者・指導者として必ず教員を所属させて戴きたい。町役場や教育委
員会からは各部活動に対して助成金を増やしてほしい。指導者への指導料の助成が必要。まちおこし協
力隊から指導者の派遣を検討して戴きたい。

女
基本は学校の先生にお願いしたい。
地域の方で部活動時間内に教えれる人は少ない。

男
親が協力できることもたくさんあると思うので、先生・コーチの負担軽減、協力しながら、こどもたち
の活動を支えていけたらと思っています。

女 部活動で得られる経験は大きいので、気軽に行えるのが望ましい

女 ありのままに頑張ってほしいです。

小学生
保護者

中学生
保護者

高校生
保護者


